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Raadsvoorstel 
 
 
Agendapunt 16 
Raadsvergadering 10 juni 2026 
Portefeuillehouder  
Begrotingsprogramma 4. Inwoners 
Onderwerp Verlenging ontheffing woonplaatsvereiste wethouder Dijkstra en 

Marringa 
 
 
Besluit om: 

1. De ontheffing van het woonplaatsvereiste (vereiste van ingezetenschap) van 
wethouder(s) Dijkstra en Marringa verlengen voor de periode van één jaar, ingaande voor 
Dijkstra op 6 juli 2026 en 29 mei 2026 voor Marringa.  

 
Inleiding 
Eén van de vereisten voor het wethouderschap is dat een wethouder ingezetene is van de 
gemeente waar hij/zij wethouder is. Op grond van artikel 36a, tweede lid van de Gemeentewet 
kan de gemeenteraad voor de duur van ten hoogste een jaar ontheffing verlenen van dit 
vereiste. De ontheffing kan in bijzondere gevallen, telkens met een periode van maximaal een 
jaar  worden verlengd.  
 
De door uw raad aan wethouder Dijkstra verleende ontheffing loopt op 6 juli 2026 af. Voor 
wethouder Marringa is dat 29 mei 2026.Voorliggend voorstel voorziet in het verlenen van een 
nieuwe ontheffing van het woonplaatsvereiste aan de heer Dijkstra en de heer Marringa.    
 
Beoogd effect 
Voldoen aan de wettelijke verplichting met betrekking tot het vereiste van ingezetenschap 
wethouder (artikel 10 en 36 Gemeentewet). 
 
Argumenten 
Aan de besluitvormingsprocedure ligt het initiatief/ verzoek van de wethouder ten grondslag. 
Het is aan de wethouder om het verzoek te motiveren. Het is aan de raad om te bepalen of er 
sprake is van een bijzonder geval. Wat onder een bijzonder geval wordt verstaan is aan de raad 
zelf om te bepalen. Dit is een discretionaire bevoegdheid van de raad.     
 
Voor wethouder Dijkstra is de situatie in relatie tot de eerdere ontheffing niet veranderd. Ook nu 
geldt dat het niet woonachtig zijn in de gemeente geen beperkingen heeft opgeleverd voor de 
bestuurlijke werkzaamheden, de zichtbaarheid en betrokkenheid in en bij de Tielse 
samenleving.   
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Voor de heer Marringa geldt in feite hetzelfde. De relatief beperkte afstand van zijn woonplaats 
Zoelen tot de gemeente is eveneens geen beperking voor zijn bestuurlijke werkzaamheden. 
 
Kanttekeningen 
De strekking van de wet is dat het ingezetenschap van een wethouder onverkort als wettelijke 
vereiste blijft gelden maar dat er een ontheffingsmogelijkheid is.  
Op deze manier wordt de beslissing over de ontheffing van het woonplaatsvereiste van de 
wethouder een zaak van de gemeente, waarbij de wetgever stimuleert dat door een openbaar 
debat in en buiten de raad een gemotiveerde beslissing wordt genomen en de omstandigheden 
van een individuele wethouder af wordt gewogen tegen het wettelijke vereiste van 
ingezetenschap.  
 
Aanpak / uitvoering 
n.v.t.  
 
Communicatie 
Van de ontheffing zal mededeling worden gedaan op de gemeentelijke website en andere 
communicatiekanalen voor zover van toepassing.    
 
Financiën 
Bij opnieuw een ontheffing voor wethouder Dijkstra gelden geen kosten woon-werkverkeer. 
 
Bijlage(n) 
• brief dhr. Dijkstra, verzoek tot ontheffing woonplaatsbeginsel  
▪ verzoek via mailbericht van de heer Marringa tot ontheffing woonplaatsbeginsel 
 
 
Beslissing raad d.d.: 10 juni 2026 
de griffier, 
 
 
 
 
 
Meer informatie: 
 
Team: Concerncontrol 
 


